

韩国扩大“化学阉割”适用范围

此项判决针对所有性暴力“性倒错症”罪犯

韩国法务部3月17日表示，将从19日起把“化学阉割”的适用范围扩大至所有性暴力犯罪。这意味着，对于所有实施性暴力犯罪，且被医学诊断为“性欲倒错症”患者的罪犯，韩国法院都有权判决实行“化学阉割”。

适用范围扩大

一些欧洲国家和美国几个州已经执行相关法律。韩国是首个引入“化学阉割”这一手段的亚洲国家。

2011年7月，韩国设立了《性暴力犯罪者的性冲动药物治疗相关法律》，也被称作“化学阉割法”。适用对象十分严格，适用原则包括：接受这一治疗的对象须年满19岁，并患有性心理障碍症、有多次性暴力犯罪或有两次以上

对儿童性犯罪等。实行“化学阉割”还需获得无法自行遏制性冲动的医学诊断等。依照法律规定，法院可以对性侵19岁以下未成年人的罪犯处以“化学阉割”，持续时间不超过15年。

而根据韩国法务部去年12月18日公布的“化学阉割法”修订案，取消了关于受侵犯对象的年龄限制，也就是说，不论性侵犯的受害者是否年满19岁，只要实施性侵犯的罪犯年满19岁，且被鉴定为“无法遏制性冲动”，都可以被判接受“化学阉割”。

法律专家质疑

在韩国，“化学阉割”被定性为治疗而非惩戒措施，具体方式是对接受治疗的人使用控制内分泌的药物，同时进行心理治疗，

抑制其性欲，但不会使其丧失性能力。

自韩国“化学阉割法”实施以来至今，提出鉴定委托的案例共有34例，其中决定实施“化学阉割”的4例中，目前只有1例正在实施当中。

“化学阉割”措施在韩国引发争议。民意调查显示，一项针对韩国女性的调查结果显示，有54%的受访者支持实施“化学阉割”。

不过，同时也有韩国法律界质疑“化学阉割”违背人权，有专家称，“化学阉割”是在违背个人意愿的情况下，将惩罚伪装成治疗的手段，是一种不人道的待遇。2月8日，大田地方法院刑事法庭已就此向韩国宪法法庭提出了违宪审判的要求，理由是未获得本人同意的情况下执行该法，可能侵犯罪

犯基本人权。

实施死刑呼声

另外值得关注的是，针对近年来韩国性侵犯类刑事案件发生率提高，特别是针对女童的性侵犯案件增多的现象，韩国社会出现了对性侵儿童的罪犯实施死刑的呼声。

有韩国的女性和儿童市民团体表示，性暴力犯罪不亚于杀人，应判处终身监禁或死刑。韩国总统朴槿惠在竞选时也曾表示过，有必要用死刑警告针对儿童的性暴力犯罪。不过，由于韩国事实上自1998年起已停止执行死刑。韩国法务部官员也曾表示，目前还没有到讨论这个问题的时候。

(据《新民晚报》)



墨西哥为烟花爆炸遇难者举行集体葬礼

3月17日，在墨西哥特拉斯卡拉州的纳蒂比塔斯市，亲友参加为烟花爆炸事故遇难者举行的集体葬礼。

3月15日在墨西哥特拉斯卡拉州发生的烟花爆炸事故造成至少13人死亡，154人受伤。纳蒂比塔斯市17日为烟花爆炸事故部分遇难者举行了集体葬礼。新华社发

“天安”号事件3周年临近

朝鲜驳挑衅说：韩美才是挑衅者

韩国军方官员说，“天安”号事件3周年临近，韩国军队做好准备，应对朝鲜可能“挑衅”。

朝鲜《劳动新闻》报发表评论，指责美国和韩国煽风点火，是实际挑衅方。

是与敌人算账的时候

《劳动新闻》说，“帝国主义者”发动侵略和战争前，会宣称对方挑衅，比如美国以“威胁”为理由，发动阿富汗和伊拉克战争。评论说，每当朝鲜半岛局势朝着“不可预测的严重事态”方向发展，美国和韩国就“口口声声叫嚷‘北方挑衅’论”。

“如果朝鲜半岛出现任何挑衅和威胁”，“正是”美国和韩国对朝鲜的挑衅和威胁。“他们的目的很明显，就是回避自己在加剧朝鲜半岛紧张局势方面的责任，使反朝‘制裁’和发动北侵战争阴谋正当化。”评论警告，美国和韩国的举动迫使朝鲜宣布《朝鲜停战协定》和其他互不侵犯协议无效，“现在是坚决与敌人算账的时候了”。

朝鲜去年12月用“银河3号”火箭发射卫星，今年2月进行核试验，受到国际社会谴责，朝鲜半岛局势骤然紧张。

美国和韩国本月举行代号“秃鹫”和“关键决断”联合军事演习。朝方强硬回应，认定

军演意在演练入侵朝鲜、构成军事“挑衅”，因而宣布《朝鲜停战协定》“完全无效”，警告将“对侵略者们的老巢行使核先发制人打击的权利”。

向韩国总理发出警告

本月26日是“天安”号事件3周年。韩国联合通讯社17日报道，韩国军队已准备应对朝方“挑衅”，如朝方“占领”朝鲜半岛西部海域的韩方岛屿。

韩国“天安”号军民联合调查团同年5月发布正式调查结果，认定朝鲜小型潜艇发射鱼雷，击沉“天安”号。韩国9月发表“最终报告书”，坚持认为这一事件是朝鲜所为。朝方坚决否认韩方说法，一直要求派遣检查团前往韩国核实物证，遭韩方拒绝。朝鲜国防委员会说，这是美韩制造的骗局。

“天安”号事件后，韩国提升半岛西部海域部队的作战能力，增派反潜和反水面舰船的飞机。海军警戒舰配备反鱼雷设备，性能远超“天安”舰所用同类装备。

韩国总理郑烘原14日视察延坪岛。韩联社报道，郑烘原告诉当地居民和驻守士兵，朝方一旦“挑衅”，韩方会“以10倍火力回击”。朝中社16日评论警告郑烘原，他将是“第一个被击倒的目标”。(据新华社电)

印官员反怪轮奸受害者“不守规矩”

外国游客须向警方报告行程安排

据新华社电 印度中央邦官员3月17日说瑞士游客遭轮奸实属“不幸”，却抱怨一些外国游客“不守规矩”，没有及时向警方报告他们的行程安排。

“所发生的事情对我们国家是不幸事件，”中央邦内政部门主管古普塔说，“外国游客抵达时，应该通知警方行程安排，这是规定，但没有得到遵守。”

一对瑞士游客夫妇15日在中央邦骑自行车前往泰姬陵所在地、北部旅游城市阿格拉，当晚在德蒂亚区一座村庄的树林里露营时遭到多名男子袭击，女游客遭轮奸。

古普塔说，这对夫妇在城市以外区域搭帐篷露营，“事件不应该发生，我们会研究能为外国游客做些什么。确保类似事件不再发生。”

美狂犬病男子死后所捐器官传毒数百人可能受感染

本报综合消息 美国一名男子死后捐赠器官并移植给4个人，当中一人上个月因狂犬病死亡，追查后发现病源是器官捐赠者。

美国官员上周六指出，现在有5个州的卫生当局担心，曾接触这几个病患的数百人也可能受到感染，当局正在为他们进行风险评估。

此次捐赠器官的20岁男子，生前居住在佛罗里达州。他在2011年9月去世，他的两个肾脏、心脏、肝脏过后分别移植到4个人体内。美国疾病控制与预防中心透露，当初医生并没有为死者进行狂犬病病毒检测。

一名马里兰州男子在接受肾脏移植后将近18个月，也就是在今年2月底因狂犬病死亡。马里兰州的大约200名医疗人员、病患的亲人，以及其他人都可能也受感染。

另外受影响的4个州是佛罗里达、伊利诺伊、佐治亚、北卡罗来纳。在佛罗里达州，被

确认可能受感染的人大约有90个。

接受器官移植的其他3人已经在本月注射了疫苗，到目前为止他们都没有出现狂犬病的症状。

美国疾病控制与预防中心女发言人丹克尔说，那个马里兰州男子的脑部发现浣熊狂犬病病毒，同器官捐赠者脑部的病毒相同。这名器官捐赠者如何感染这种病毒，当局还在调查。

她说，捐赠者爱好户外活动，他可能是在北卡罗来纳州居住时被野生动物咬伤。过后，他被调到佛罗里达州接受空军机械师训练，但17个星期后患上脑炎症去世。之前，他因腹部疼痛和呕吐，曾到空军基地诊疗所求医。

卫生官员说，狂犬病病毒可通过感染者的唾液或粘膜传播，但人与人之间的传播很少见。

(张西)

委内瑞拉代总统首开社交网站账号

新华社加拉加斯3月17日电 (记者 徐梁希之) 委内瑞拉代总统马杜罗17日下午在社交网站“推特”开启了自己的专属账号，以便和他的支持者交流并为即将进行的总统大选造势。

马杜罗在账号建立后最新的几条微博中表示将忠实履行前总统查韦斯的承诺，继续巩固“玻利瓦尔革命”和社会主义，并有信心在4月14日的大选中以1000万张选票获胜。

查韦斯生前非常爱通过“推特”与他的支持者交流并适时公布一些政府的政策和决定。查韦斯的“推特”账号在2010年

建立后至今粉丝数量已经超过420万。马杜罗的“推特”账号建立当晚，粉丝数量超过了18万。马杜罗的竞选对手、反对党联盟候选人卡普里莱斯目前拥有220万粉丝。

据悉，委内瑞拉移动运营商还推出了向非智能手机通过短信实时推送马杜罗最新推文的服务。

委内瑞拉前总统查韦斯当地时间5日下午病逝，副总统马杜罗8日宣誓就职委内瑞拉代总统。马杜罗将和反对党联盟候选人卡普里莱斯参加定于4月14日举行的总统大选。